
296 
 

  

 

ATA N° 38 / 2020 (Ordinária) 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de novembro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, em exercício, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Senhor Presidente, em exercício, passa a palavra ao 1º Secretário 

para que proceda a leitura da ata 37/2020, da Sessão Ordinária do dia 10/11/2020, que foi aprovada 

por unanimidade. Após o Senhor Presidente, em exercício, chama os vereadores para fazerem o uso 

da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos, e informa que está presidindo a Câmara de 

Vereadores, motivo da Senhora Presidente ter assumido a Chefia do Executivo, devido férias do Senhor 

prefeito e impedimento do vice-prefeito, por estar em auxílio do INSS. VEREADOR ANTONIO CHAVES 

JARDIM (Progressistas): Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, colega vereadora. 

Parabeniza os eleitos, os reeleitos, os vereadores, ao prefeito Osvaldo Froner, pela expressão de votos 

que obteve nas urnas de Capão do Cipó, 430 (quatrocentos e trinta) votos, é uma história para o Capão 

do Cipó e para os progressistas. O mesmo tem trinta anos de Progressistas e doze anos de vereador, 

acabou não se elegendo, mas está feliz, porque o seu prefeito garantiu o seu trabalho por mais quatro 

anos para administrar. Parabeniza os professores. Diz aos novos vereadores eleitos, que pregaram em 

todo município de Capão do Cipó, que querem fazer a diferença, fala que é muito pouco a diferença 

deles, para os que estão ali, porque não elegeram uma bancada, apenas dois, o mesmo quer ver o bom 

vereador, qual projeto faz aqui, que nem sabe o que falava nas comunidades, porque vereador não 

exerce projeto, quem exerce projeto é o Executivo, aí que está, quer ver a diferença desses vereadores 

novos, pregaram nas comunidades somente a mentira. O mesmo quer ouvir e estará junto com Capão 

do Cipó. Fala da funcionária, candidata a vereadora, pelo Capão do Cipó, a senhora Vera Rigon, que 

olhe para o povo de Capão do Cipó, não como fez na eleição, de cento e cinco votos, com tudo que se 

tinha para fazer trezentos votos, como ela dizia, está aí a campanha dela, diz que foi o que ela pregou 

no Posto de Saúde, que nem adeus ao ser humano não dava, é isso que o povo cipoense queria, esse 

tipo de gente, que nem cumprimentava o povo. O mesmo quer que não leve o seu desabafo para dentro 

do Posto de Saúde, que pelo menos foi uma lição, que pelo menos ela saiba dizer um adeus para as 

pessoas cipoenses ou pelo menos saiba tratar o povo cipoense e não use da saúde pública para dizer 

que fez isso e aquilo, porque é muito bem paga e muito bem remunerada como qualquer um, ninguém 

deve favor a vereador, professor e a servidor púbico, porque todos são bem pagos para trabalhar, isso 

o mesmo tem a dizer, o mesmo trabalhou por quatro anos e muito bem pago por todos os cipoenses, 

não tem o que reclamar, recebia o seu salário e usava seu salário dentro do município de Capão do 

Cipó. Quer que o povo cipoense tome as atitudes e faça de Capão do Cipó o canteiro de 
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desenvolvimento e não aquele canteiro de ir e vir, Santiago e Capão Cipó, diz que sequer uma água 

mineral se toma dentro do município, esse é o investimento que querem para Capão do Cipó, essa é a 

cidade que cresça, não. Agradece, de coração, aos cento e onze votos que obteve nas urnas, foi uma 

campanha limpa e honesta, como todos lhe conhecem. Agradece cada eleitor que depositou os cento 

e onze votos, gratidão a todos. Diz que sabe de quase todos os votos os cento e onze votos, mesmo 

tendo um atrapalho dentro de sua comunidade, que viveu a vida toda dentro de sua casa, e que não 

sabia que morava junto uma “cruzeira”, isso que é o mais doído. Agradece por uma parte o MDB, ex-

prefeito Serafim Rosado, que os ajudou a levar a vitória, que Deus abençoe Serafim Rosado, que Deus 

abençoe parte do MDB, essa foi a diferença dos quatrocentos e trinta votos Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta o 

senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa Casa, professores, público aqui presente, 

dá o seu boa noite a todos. Parabeniza todos os eleitos, porque o povo escolheu, e em especial a todos 

os vereadores que foram à reeleição, independente de partido, e aos vereadores do MDB, que muito 

lhe orgulham por ter organizado a juventude do MDB. Diz que perdeu numa eleição, porque colocou 

sua cara a tapa pelo seu partido. Então, perde de cabeça erguida, porque a mesma não quis participar 

desse pleito eleitoral, não era a sua decisão e de sua família, então, nada lhe atinge de ter perdido, 

porque a mesma sabe o que fez e sabe do seu caráter e da sua índole. Perde essa eleição de cabeça 

erguida, vai morar no município de Capão do Cipó e trabalhando, pagando os seus impostos como 

sempre fez, e não deve nada a ninguém. A mesma não admite irem à frente de sua casa e faltar com 

respeito porque, até hoje, não faltou com respeito na casa de ninguém, muito menos atirando foguete, 

pessoas que se dizem evangélicas, que pregam nas igrejas, fazendo umas coisas dessas, o povo viveu 

uma democracia, o povo escolheu os seus governantes, e a mesma respeita a cada um, essa foi a 

decisão do povo e a mesma respeita. Diz que, realmente, o Antonio falou uma das coisas certas, o seu 

partido não tinha como ganhar a eleição, pois tem pessoas lá dentro que realmente não apoiaram, e 

apoiaram o seu Osvaldo Froner, e que isso é muito triste e não tem como um partido crescer quando 

se entra num pleito eleitoral dividido, pessoas que só pensam nos seus status, que concorreram e 

disputaram uma convenção, diz que é contra convenção em partido, porque se é partidário se veste a 

camiseta do partido. Fala que confessa ao Jairo, a força que tem o PDT, porque a mesma sabia e as 

pessoas sabiam a rejeição do atual prefeito Osvaldo Froner, e a mesma é muito humilde em omitir as 

coisas quando vê, e que lá fora quem pesou mesmo foi o PDT. Fica o seu reconhecimento nessa parte, 

porque a mesma não é de andar mentindo ou falando, e que tentou fazer todo o seu melhor e uma das 

coisas que jamais iria contra o seu colega de bancada que é o Tiago, diz que quando vê pessoas 

fazendo live e dizendo que a mesma, Tiago e Erico, tinham que ir embora de Capão do Cipó, fala que 

o Tiago e Erico são concursados, e a mesma nunca fez concurso e sempre está em Capão do Cipó, 

porque tem uma família e trabalha com honestidade. Diz que não aceita um tipo de baixaria dessas, 

como fizeram com o Cesar, será que iria levantar e ir embora, porque perdeu uma eleição, fala que 

jamais, e que passou por coisas piores que é perder alguém da família, perdeu dois, isso sim não se 

recupera, perder alguém da família, mas perder uma eleição é coisa que acontece e o povo tem a 

decisão na mão, e decidiu, que façam todas as promessas e cumpram seus papeis. Agradece e devolve 
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a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): Cumprimenta o 

senhor presidente, colegas vereadores, colega, presidente do Partido Progressistas, Leandro, Robson, 

prefeita em exercício colega Ionara, demais professores que se encontram no Plenário, funcionários 

públicos, funcionários dessa Casa, ouvintes da Cipoense FM, seu boa noite a todos. Em primeiro lugar 

agradece a Deus, pois, esse domingo que passou foi eleição no nosso Munícipio, onde tiveram uma 

vitória fantástica do prefeito Froner e do vice Anselmo Cardoso.  Diz que a União Popular, essa união 

que veio para trazer trabalho e muito projeto e crescimento para nossa cidade. Fica feliz por Capão do 

Cipó, hoje, ter o prefeito Osvaldo Froner e Anselmo Cardoso para comandar por quatro anos o nosso 

Município, pessoas de bem, pessoas de caráter, de humildade e têm respeito com as pessoas. Fica 

feliz de a comunidade cipoense escolher essas pessoas que têm um coração tão bom, que moram a 

anos no Município e nunca fizeram nada para prejudicar a vida de alguém ou familiar de alguém. Fica 

muito contente com a comunidade de Capão do Cipó, por vocês escolher, novamente, o prefeito Froner 

e o Anselmo, junto com o PT, para quatro anos comandar o Capão do Cipó. Parabeniza o Ryan, 

sucesso, um jovem que, a partir do ano que vem, vai junto com eles continuar a fazer um belo trabalho 

pelo Capão do Cipó. Em nome do presidente, deseja sucesso e parabéns pela vitória. Ao colega 

Antonio, diz saber que não é fácil, ser suplente é muito complicado, mas o colega fez muito nesses 

quatro anos pelo Capão do Cipó, e tem certeza que futuramente o colega irá retornar nessa Casa. Ao 

colega Tisott e ao Jairo Charão também sucesso. Ao colega “Manjolo” que ficou de suplente deseja 

sucesso. Sobre sua candidatura ao Partido Progressistas, de vereador, diz a todo povo de Capão do 

Cipó, a todos seus amigos, de coração, que depositaram duzentos e dez votos de confiança em sua 

pessoa, quer dizer que irá continuar sendo o mesmo Diego Nascimento e não irá mudar, humilde, 

trabalhador e honesto. Diz que o que fizeram nessa campanha, em quarenta e cinco dias, falando de si 

pelas suas costas, está aí o resultado nas urnas. Nada o atingiu, bem pelo contrário, pois, levantou a 

cabeça, seguiu seu trabalho de casa em casa, visitando as pessoas e está aí o seu resultado. Diz só 

ter a agradecer a essas pessoas. Diz que com maldade e falsidade jamais irá se ganhar uma eleição. 

Diz que não está de hoje aqui em Capão do Cipó, e sim desde quando nasceu. Fala que sua família 

mora no Passo do Tibúrcio, nasceu no Capão do Cipó e está há doze anos trabalhando pelo povo de 

Capão do Cipó e irá continuar trabalhando, buscando emendas e ajudando o prefeito Froner e o vice 

Anselmo, e o seu Partido Progressistas pode contar consigo, pois, está vinte e quatro horas aqui no 

Munícipio e irá trabalhar dia a dia. Diz que é seu dever e obrigação, pois, são duzentos e dez votos, 

vereador mais votado no Capão do Cipó e é sua obrigação de mostrar mais trabalho do que já fez aqui 

nessa Casa, e podem ter certeza de tudo que aconteceu nessa campanha, deixa na mão de Deus, não 

é sua pessoa que irá julgar, Ele sabe o que faz. Diz ser uma pessoa simples, todo mundo o conhece, e 

as pessoas que moram no Munícipio sabem como funciona o seu trabalho. Diz a todos o seu muito 

obrigado, de coração, e contem consigo, o Partido Progressistas de Capão do Cipó, tem um soldado 

sempre, e sempre terá essa pessoa defendendo o povo de Capão do Cipó. Agradece e até terça que 

vem, se Deus quiser, e trezentos e quarenta votos irá ficar na história do nosso Munícipio, aliás, 

quatrocentos, e fica feliz por isso. Diz ao Tiago e a Carini que sabe que eles tentaram fazer uma 

campanha do jeito que puderam, não é fácil, sofreram, mas sabe que eles perderam e ganharam só em 
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uma urna, e para eles, ficaram ainda muito felizes, pois, perderam com onze votos, que foi o onze da 

vitória. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (Progressistas): Assumiu a Chefia do Executivo, devido férias do Senhor prefeito e 

impedimento do vice-prefeito, por estar em auxílio do INSS. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO 

(PDT): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois o vereador Luiz Ozório Manente lhe cedeu 02 (dois) 

minutos de seu tempo regimental. Cumprimenta o senhor presidente em exercício, faz sua saudação a 

primeira prefeita de Capão do Cipó, em exercício, a colega Ionara que está assumindo por uns dias 

porque o prefeito está em férias, colegas vereadores, comunidade que os honram com sua presença, 

futuros vereadores que aqui se fazem presentes, professores que os orgulham com suas presenças, 

que a pouco debatiam um projeto que prorroga a data da eleição da direção da escola, dos quais 

entraram em consenso nessa Casa onde ficou bom para todo mundo. Começa a sessão de hoje triste 

pela perda de mais um vizinho, o senhor Celso Biegger, que faleceu ontem, muito querido por todos no 

Bairro Santo Antonio, deixando muita saudade, do qual até programa na Cipoense FM ele participou, 

tinha programa, muito conhecido desde quando começou a participar do programa da Cipoense como 

‘’ Fritz’’, participava antigamente como o ‘’Fritz e a Frida’’, depois programa só dele do ‘’Fritz’. Deixa 

saudade, o mesmo deixa seus sentimentos a todos os familiares, e pediram uma moção de pesar a ele 

onde todos os colegas se associaram a mesma. Fala sobre a União Popular, fala da vitória e não tem 

como não falar, uma vitória expressiva jamais vista em Capão do Cipó, deve-se a vitória aos 

coordenadores do PDT, PP e do PT, a esses três partidos e mais aqueles integrantes de outros partidos 

que se associaram a vitória e encamparam os seus projetos de governo para a futura administração. 

Sabem que têm muitas responsabilidades, não só pela diferença dos quatrocentos e trinta votos, mas 

sim porque sabem que logo após uma eleição passam a ser uma administração para o povo. A partir 

de hoje acredita-se que eles têm que trabalhar todos unidos em benefício da comunidade cipoense, a 

partir do dia primeiro de janeiro prefeito Osvaldo Froner e Anselmo Cardoso serão a administração 

popular, uma administração voltada para o povo, podem ter certeza. Afirma que foi o acordo que eles 

fizeram com o PP, com integrantes do Progressistas hoje, com integrantes do PT, que queriam um 

governo voltado para os humildes, para o povo trabalhador, para aqueles que mais necessitam, essa 

foi uma proposta do PDT e acreditam que eles vão estar lá, junto com dois vereadores eleitos e mais 

cinco do PP, vão ser maioria na Casa para ajudar a governar Capão do Cipó, sendo que querem contar 

com os dois vereadores da oposição e fazer uma grande união em prol de Capão do Cipó. O mesmo 

diz que foi mais uma vez criticado, muitas fofocas, muitas intrigas e isso não abalou o mesmo, já 

esperava por isso porque nas outras eleições isso já aconteceu. O mesmo sempre tem fé e coloca Deus 

na frente de tudo, o mesmo pensa e tinha certeza que Deus ia lhe conceder mais uma vez essa vitória, 

e essa vitória o mesmo agradece a todos os cento e vinte oito eleitores que o concederam seu voto 

nessa eleição de ontem, de anteontem, dia quinze. Pede a todos os eleitos e a todos os que não se 

elegeram que os ajudem a continuar crescendo Capão do Cipó, que ajudem a administrar juntos, porque 

hoje eles estão aqui, dia primeiro vem novos, serão novos vereadores incluídos nessa Câmara também, 

e o Capão do Cipó continua, daqui quatro anos terá eleições de novo, e o que acontece? Está sempre 

renovando, um dia eles vão passar e não vão mais estar aqui e tem certeza que pode ser um de vocês, 
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e eles têm um objetivo, o objetivo é continuar trabalhando pelo povo, adquirindo experiência e passando 

para seus filhos, seus netos que vêm aí. Deixa uma mensagem para todos, trabalhem, ajudem eles a 

trabalhar, quem lucra é o povo e eles dependem do povo, quem paga o salário deles é o povo, um 

grande abraço a todos e até dia primeiro de janeiro na posse da União popular de Capão do Cipó, por 

quatro anos aqui junto com vereadores, prefeito Froner e vice Anselmo. Deixa um grande abraço a 

todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): 

Cumprimenta o senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, público que se faz presente, seu 

boa noite a todos. Começa deixando os sentimentos à família do Celso, pessoa muito querida no 

município, o qual se encontrava e ainda bem que Deus optou por não o deixar sofrer, o que ele vinha 

sofrendo, no caso Deus fez pelo melhor. Parabeniza o prefeito Froner e vice Anselmo, todos os 

vereadores reeleitos e também os eleitos, que façam um bom trabalho, pede que olhem para o povo, o 

povo merece, merece bastante respeito, trabalho, então é o que o vereador pode fazer. Diz que fica 

chateado por ouvir tantas conversas que aconteceu, o mesmo graças a Deus só tem agradecer pelo 

que se passou com ele, foi tranquilo, teve seus votos, cinquenta e seis votos, humilde, e o demais o 

povo que fez  promessa e prometeram votos e não conseguiram votar no mesmo, tem suas razões, 

talvez foi trocado por objetos, por dinheiro, porque sabe que, infelizmente, no município de Capão do 

Cipó já não é todos que pensam em futuro, em trabalho, mas sim pelo dinheiro, dinheiro esse que 

muitas vezes faz a diferença, e que não leva a lugar nenhum. Isso o mesmo viu bastante, mas nada o 

magoou, simplesmente só tem a agradecer a Deus por tudo que foi feito, uma campanha limpa. 

Também parabeniza a Brigada Militar, o mesmo nunca foi de agradecer, mas dessa vez teve que ver, 

o comandante, um trabalho desse aí, que deixou, simplesmente o pessoal não teve o que falar, foi uma 

luta deles a qual nunca tiveram uma eleição tranquila como tiveram agora. Agradece, de coração, esse 

pessoal que fizeram esse trabalho. Fala para os vereadores que foram eleitos, que trabalhem, lutem 

bastante, precisam de gente que chegue lá e mostre, e que não fique parado. Sabe que deixaram a 

desejar, deixaram coisas por fazer sim, até pelo o que o município vinha enfrentando de dificuldade, 

muitas vezes os projetos deles ficaram para traz, mas esperam que os novos vereadores venham fazer 

essa diferença agora. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente, em exercício, passa 

os trabalhos da Mesa ao 1º Secretário da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora, 

comunidade presente, professores, vereadores eleitos para o exercício de 2021. Em nome do Henrique 

cumprimenta a todos os vereadores, ao Ryan, que se presente, deseja os parabéns a eles. Também 

parabeniza a todos que concorrem nesta eleição, que abraçaram essa caminhada, colocaram seu nome 

à disposição, já são vitoriosos, por mais que não fossem eleitos, mas, enfrentar um pleito eleitoral já 

são vitoriosos. Pede desculpas à comunidade, pois, alguns foram pedidos para se retirar daqui, devido 

ter sido denunciado que nossa Câmara estava cheia de gente, e a Brigada veio aqui e fez o comunicado. 

Pede desculpas, pois, até queria que o Plenário ficasse cheio de pessoas, o tempo inteiro, mas, tem 

sempre alguém que usa de maldade. Pede desculpas a todos, em nome da Câmara de Vereadores, a 

qual está representando hoje, mas, pede desculpas a todos. Parabeniza o prefeito municipal, reeleito, 

ao vice Anselmo Cardoso, nessa União Popular, que foi selada no Município e criou êxito. Diz que não 
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esperavam uma diferença desse tamanho, mas, de repente, se fosse bem trabalhado esses quatro anos 

que cruzou aí, poderia ter sido maior a diferença. Diz que faltou, de repente, gestão para isso, para 

terem feito seiscentos votos de diferença. Parabeniza pelos quatrocentos e trinta votos que foi feito de 

diferença e fica o reconhecimento a todos, coordenação de campanha e a todos que entraram nessa 

luta e batalharam levando a proposta a todas as comunidades. Agradece aos cento e dezessete 

eleitores que teve o apoio, que estiveram ao seu lado nessa campanha. Agradece a sua comunidade 

do Carovi pela votação que teve lá, seu reconhecimento, mesmo sem recurso, sem atacar ninguém, 

mesmo sem atacado por muitos, mas, soube levar sua campanha. Não ofendeu ninguém em redes 

sociais, não deu resposta, foi usado áudio dessa Casa. Agradece a bancada que usaram os áudios, 

pois, cada vez que rodavam os áudios, aumentava um voto para si. Agradece por fazerem isso, 

divulgarem o trabalho que fez nessa Casa, pois, o povo sabe quem trabalha por eles e dá a resposta 

nas urnas. Agradece a sua comunidade, a todos que o ajudaram lá, fica seu agradecimento. Diz que, 

até as vezes se emociona, pois, não tem muitas palavras para falar, mas, quando entrou nesse pleito, 

muitos diziam que não iria chegar, mas, Deus sabe onde coloca a pessoa e sempre disse que sua vida 

está nas mãos de Deus e o que for para ser será e o que não for não adianta, podem atacarem, fazer 

o que quiserem, mas, Deus sempre olhando o coração que têm por toda a comunidade. Agradece ao 

Henrique, pois, no momento que iniciaram a campanha, muitas vezes tiveram divergências, respeitou, 

pediu perdão a ele, e o agradece por tê-lo perdoado, e estão para trabalhar quatros anos juntos nessa 

Casa. Diz saber que no momento que assumiram um compromisso, ergueram uma bandeira, para 

defender o nosso Munícipio e estão juntos, por todo nosso Capão do Cipó. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. O senhor Presidente, em exercício, reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta o senhor presidente, demais colegas 

vereadores, prefeita municipal, funcionários dessa Casa, munícipes que se fazem presentes, o 

candidato eleito, Ryan, seu boa noite a todos. Primeiramente gostaria de agradecer ao grupo de 

pessoas que os apoiou nessa caminhada, coordenadores e, principalmente os oitocentos e trinta e nove 

votos que acreditaram no seu projeto. Parabeniza ao prefeito Osvaldo, pela vitória, seu vice Anselmo, 

e o povo assim escolheu e têm que respeitar. Dá os parabéns aos colegas eleitos, não estará aqui na 

próxima gestão, talvez na próxima quem sabe, mas, sucesso aos nove vereadores, aos colegas eleitos, 

e espera que façam um trabalho olhando para o nosso povo. Deseja sucesso aos colegas, sucesso ao 

prefeito, nesses próximos quatro anos, e espera que melhore a gestão, talvez, como o Jairo diz, o PDT 

vai ajudar a melhorar os erros dessa trajetória, mas, se o prefeito governa bem, o povo sairá bem. 

Deseja sucesso a todos. Agradece a sua família pelo apoio nessa caminhada nova que fez nesses 

últimos dias e, agradecer de coração ao seu pai, seu irmão, sua esposa, suas filhas, primos, tios, que 

os deram apoio nessa caminhada. Agradece a todos e sucesso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Cumprimenta o senhor presidente, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, prefeita municipal, em exercício, professores, munícipes que os 

honram com suas presenças, ouvintes da 87.9, seu boa noite. Começa agradecendo não só aos seus 

votos, mas sim a comunidade cipoense que, de uma forma ou de outra, não votando, mas, torcendo 

pela campanha do vereador, e não falando mal do vereador, já estão ajudando nesse pleito. Então, sai 
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satisfeito desse pleito por, mais uma vez, darem o voto de confiança aos que foram reeleitos. Deixa ao 

amigo Henrique, ao amigo Ryan, futuros vereadores dessa Casa, a Nariele Zamboni, que também 

estará aqui, que venham para somar, que é o mais importante para nossa comunidade é a união e levar 

o bem-estar a todos. Parabeniza o prefeito Osvaldo Froner, o vice Anselmo Cardoso, a todos os 

componentes que os ajudaram, os acompanharam nessa campanha, aonde se sabe que muitas coisas 

não conseguiram alcançar e nem levar às pessoas, mas, as pessoas que acompanharam e acreditaram 

na proposta estão, hoje, torcendo para que consigam, novamente, fazer um bom trabalho para a 

comunidade cipoense. Deixa o reconhecimento ao presidente do partido, Leandro, que se faz presente, 

ao Robson, que também os ajudou muito, principalmente, pois, sabe como é difícil, era uma bancada 

de vinte e quatro vereadores concorrendo, juntamente com o PDT e o PT, que não estava concorrendo, 

mas, estava junto. Deixa o seu reconhecimento ao presidente e a toda a “companheirada”, como se diz, 

pelo esforço que fizeram de não medir esforços para que muitos estejam nessa Casa hoje. Sabe do 

compromisso de cada um, não só vereadores, mas o povo, do compromisso de fazer sempre a coisa 

certa, e o compromisso que têm perante a essa Casa e à administração, citando o colega Jairo, de levar 

sempre a verdade ao Município e de fazer sempre as coisas certas e cumprir as promessas que foram 

feitas. Sabe que no período eleitoral, às vezes, “passam do ponto” e nem tudo pode fazer, mas, na 

época prometem, mas, que consigam oitenta por cento do que prometeram, levar às pessoas do 

Munícipio. Diz ao colega Tiago, os parabéns pela atitude de ter saído dessa Casa para ser vice-prefeito, 

uma atitude digna, de quem quer o melhor para Capão do Cipó. Deixa ao seu Alcides, que concorreu 

pela chapa, ao Luiz Henrique, ao Sidi, e aos vereadores que não foram reeleitos, mas, muito ajudaram 

para que tivessem nessa Casa, senão não estariam nessa Casa, se não fosse os que não conseguiram 

se reeleger. Diz que a expressão de votos foi muito, e viu que a proposta era melhor que a deles, 

naquele momento sentiu que o povo queria, novamente, o prefeito Froner e o vice Anselmo na 

prefeitura, por vários motivos que não precisa citar. Deixa o reconhecimento pelo trabalho que fizeram, 

pelo companheirismo que tiveram, pois, não tiveram divergências, e o mais importante foi isso, cada 

um fez sua parte e sua política da forma que achava exata. Diz ao colega Antonio que a disputa com o 

colega “Miro” foi a mais acirrada, era meia-noite e não sabiam quem estava eleito. Diz ao colega Antonio 

que fica seu reconhecimento a pessoa dele, de companheirismo nessa Casa e tenha certeza que 

estarão representando o mesmo sempre aqui. Agradece a sua família, principalmente a sua mãe e seu 

pai, que muito o ajudaram nessa campanha, e fica sempre pensando que família é sempre a base de 

tudo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de 

Bancada, Progressistas: Irá fazer um pequeno comentário das baixarias e das acusações que fizeram 

em cima do candidato Froner, uma coisa sem explicação, de baixo nível mesmo, de um homem que 

deixou sua comunidade, sua terra natal de Augusto Pestana e adotou Capão do Cipó como sua terra 

natal, e acusaram de tudo que foi forma para ver se ganhavam a eleição e diz estar aí. Diz ao colega 

Jairo que estava concorrendo a vereador e não teve tempo como Presidente do partido, mas seu vice 

foi excelente, fez um belo trabalho, e diz que o Presidente do Partido Progressista imenso trabalho, e 

diz que os acompanharam nessa eleição não tem palavras para agradecer. Diz que partes do PDT, do 

PT aliás, diz que o que lhe dói é falar de um ser humano e acusar sem conseguir provas e diz que Judas 
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foi traído e queria condenar Jesus, e esse foi o problema e diz ser triste e lamentável para os mesmos. 

Diz que recebia nas redes sociais cada postagem que doía, acusando o candidato e diz estar aí reeleito. 

Ressalta dizendo parabéns Froner siga em frente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 

CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Se associa a os sentimentos a 

família do seu Celso Biegger e que Deus conforte a todos e que nesse momento não há palavras. 

Agradece a todos os candidatos a vereadores, que colocaram seus nomes a disposição do partido, e 

que mesmo não se elegendo fica sua gratidão a cada um deles, e diz que hoje em dia não é fácil ter 

pessoas que coloquem seus nomes à disposição por qualquer que seja o partido e diz ficar seu 

reconhecimento. Diz que a aqui deixa o Ryan que irá lhe representar com seu número, o qual a mesma 

se orgulha de ter filiado o Ryan e diz saber a honestidade e o caráter que o Ryan tem e diz que a Nariele 

também uma jovem, e acredita ter sido uma surpresa na política do Cipó o nome da Nariele estar nesta 

Câmara e diz ter certeza, mesmo sendo minoria, eles irão estar nesta Câmara pronto para ajudar no 

que for preciso. Diz que a mesma sempre teve consigo e sempre tentou fazer seu melhor nesta Câmara 

quando chegava os projetos e diz confiar nesses dois nomes, na qual se orgulha muito dos dois, e diz 

que parte financeira não tinham também, e que sejam honestos, sejam de caráter, nesta Casa, e que 

façam um excelente trabalho e tentem. A mesma sabe que muitas emendas irão vir através deles, boa 

semana e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Agradece a segurança pública, como falou o colega que lhe 

antecedeu, pelo excelente trabalho que fizeram no município e diz que espantaram aqueles “fantasmas” 

das eleições anteriores, que não deixavam ninguém fazer campanha, atacavam nas estradas e hoje 

uma eleição tranquila. Dá os parabéns a Brigada e a todos que se imbuíram na segurança do município, 

e também aos mesários um grande abraço, seu muito obrigado, em nome da União Popular agradece 

a todos eles, e aos fiscais também, que foram fiscalizar mas, chegou um determinado momento que, 

parece que a coordenação disse que não precisava os fiscais e mandaram embora o pessoal. Agradece 

sua família, em especial ao William e a Marta, e que se teve alguém, em algum momento, em alguma 

campanha, que lhe auxiliou, nesses quatros mandatos seu, dessa vez foram o Wiliam e a Marta, pois, 

sempre fez campanha sozinho e que dessa vez o mesmo teve uma mão, e diz muito obrigado Wiliam 

e Marta. Diz que acusações em cima do seu Osvaldo Froner vocês viram que foi inverdade e diz que 

isso a justiça irá esclarecer, pois, deu para a mãe fazer uma live e dizer que tudo é mentira, que era 

acusação falsa e inverdade. Diz que agora a justiça quer saber porque fizeram isso. Deixa seu muito 

obrigado e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. LUIZ OZÓRIO GOMES 

MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Agradece a pessoa do Emerson Primo, no qual lhe deu uma força 

no Carovi, embora uma campanha muito pobrezinha, sem ter condições de andar, mas campanha 

limpa, que isso é o mais importante, teve voto lá e agradece a o pessoal de lá por essa força. Fala que 

seria isso, boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Deixa os sentimentos a família 

do seu Celso Biegger, uma perda para o município e que Deus conforte neste momento difícil os 

familiares. O mesmo diz que só para esclarecer algumas coisas, da sua parte e da sua pessoa, o mesmo 

fez uma campanha limpa, e diz ter sua consciência tranquila e que não fez nada que honre sua família 
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nessa campanha. Diz que fez uma campanha limpa, dentro dos seus recursos que tinha. Deseja àquela 

gurizada do MDB que foram candidatos, todos novos, que foram fantásticos. Diz ser isso e boa semana 

a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO OLÍMPIO 

TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: Em nome do Presidente Jairo, acha que têm, sem dúvida 

nenhuma, uma gratidão ao partido do PDT, por mais uma vez ter os ajudado nesta eleição para 

majoritária. Diz colega Jairo que nunca foi de se esconder, e diz que no começo sempre foi contra a 

coligação, e que depois que foi firmado o mesmo fez o papel de vereador, que era trabalhar pelo prefeito 

e vice-prefeito e pela candidatura do mesmo. Diz que mais uma vez têm um compromisso enorme para 

o município, e avisa que o prefeito e o vice-prefeito não fazem nada sozinho se não tiver o apoio desta 

Casa e se não tiver ouvidos para ouvir a comunidade e uma união muito grande, para que todos façam 

seu dever. Diz que sempre foi pelo certo e continuará pelo certo, independente ser for seu partido ou 

não. Diz saber, citando o colega Antonio, que muitas coisas aconteceram nesta campanha e diz que 

sabe do trabalho que fez e compromisso que tinha e das pessoas que os acompanhavam e levavam 

seus nomes para a rua. Deixa mais uma vez seu agradecimento a sua mãe, seu pai, seu irmão, sua 

esposa, seu filho, seus amigos e todos os cipoenses, todos, pois, não tem nenhum inimigo e todos 

estavam torcendo pelo mesmo. Deseja  boa semana a todos e foi uma “tunda”. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, 

Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após o senhor presidente, em 

exercício, passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da 

matéria em pauta: OF. GAB. 099/2020, do Gabinete do Prefeito, informando que o prefeito se encontra 

em férias, e o vice-prefeito está impedido de assumir as funções devido estar em auxílio do INSS, e 

convidando a Presidente da Câmara de Vereadores a assumir o cargo de Prefeita Municipal. OF. 

013/2020, da Secretaria de Fazenda, solicitando empréstimos das dependências da Câmara de 

Vereadores e convidando os vereadores para audiência pública de apresentação da Lei Orçamentária 

Anual – LOA 2021, às 11h30min, do dia 20 de novembro de 2020. OF. GAB. 100/2020, do Gabinete do 

Prefeito, informando que em parceria com as Secretaria de Obras, Meio Ambiente e Saúde, estará 

fazendo recolhimento de lixo eletrônico, galhos, entre outros, na quinta-feira dia 19 de novembro, na 

cidade. PROPOSTA DE ORÇAMENTO PARA A CÂMARA DE VEREADORES 2021, no valor de R$ 

1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais).  MOÇÃO DE PESAR 025/2020, dos vereadores aos 

familiares de Celso Luís Biegger. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar:  

MOÇÃO DE PESAR 025/2020, dos vereadores aos familiares de Celso Luís Biegger, aprovada por 

unanimidade. PROPOSTA DE ORÇAMENTO PARA A CÂMARA DE VEREADORES 2021, no valor 

de R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais), aprovada por unanimidade. Após todos rezam 

a oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente, em exercício, convida a todos para a próxima sessão, 

que será dia 24/11/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso 

obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o 

senhor Presidente, em exercício, declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 

havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada 
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pelo senhor Presidente, em exercício, e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 17 de novembro de 

2020. 


